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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

 
ATA DA QUAINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, 
DA SÉTIMA LEGISLATURA, A SER REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 2021, ÀS NO-
VE, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE E 
UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam presentes à Sessão os vereadores:  
Antônio Joaquim de Souza, Dorilândia Alves de Araújo Pereira, Éder Rodrigo Nogueira 
de Carvalho, Eudes de Albuquerque Pereira Júnior, Jailton Pereira da Silva, Mardônio 
Tolentino Varjão, Mayênio Taillon Barbosa de Lima, Nivaldo Silva Dantas Júnior e Nil-
son Oliveira Costa. A Sessão foi presidida pelo vereador, Jailton Pereira da Silva que 
constatando quórum legal, declarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Prosseguin-
do, foi lida a ata ordinária do dia vinte e nove de março de dois mil e vinte e um. A ata 
foi colocada em discussão. Não havendo pronunciamento, foi colocada em votação 
única sendo aprovada por unanimidade. Logo após, leitura do Parecer Nº 013/2021 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Nº0 09/2021 da Comissão de Finan-
ças e Orçamento favoráveis ao Projeto de Lei Nº 010/2021. Os Pareceres em epígrafe 
foram colocados em discussão, não havendo pronunciamento, foram postos em vota-
ção única, sendo aprovados por unanimidade. Em seguida, o Projeto de Lei Nº 
010/2021 foi posto em discussão, não havendo pronunciamento, foi posto em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Continuando, leitura do Parecer Nº 
014/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Nº 010/2021 da Comis-
são de Finanças e Orçamento favoráveis ao Projeto de Lei Nº 012/2021. Os Pareceres 
em epígrafe foram colocados em discussão, não havendo pronunciamento, foram pos-
tos em votação única, sendo aprovados por unanimidade. Em seguida, o Projeto de Lei 
Nº 012/2021 foi posto em discussão, não havendo pronunciamento, foi posto em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, leitura do Projeto de Lei Nº 
009/2021 Ementa: Dispõe sobre a responsabilidade por valores e pontos referentes as 
multas de trânsito decorrentes de infrações cometidas pelos servidores públicos da 
Administração Direta e Indireta, seja efetivo, comissionado, temporário, terceirizado ou 
prestador de serviços devidamente identificados e dá outras providências, oriundo do 
Executivo. O projeto supra foi baixado as Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final e de Finanças e Orçamento. Na sequência, leitura do Projeto de Lei Nº 015/2021 
Ementa: Institui, no âmbito do Município de Jatobá, o Auxílio Municipal Emergencial 
para socorrer e assistir famílias em situação de pobreza, em razão do estado de cala-
midade pública decorrente da pandemia de COVID-19; de autoria dos vereadores Éder 
Rodrigo N. Carvalho, Dorilândia Alves de Araújo Pereira, Mardônio Tolentino Varjão e 
Mayênio Taillon Barbosa de Lima, com pedido de tramitação em regime de Urgência 
Simples. O projeto supra foi baixado as Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
Final e de Finanças e Orçamento. Prosseguindo, leitura da indicação do vereador Ma-
yênio Taillon Barbosa de Lima nº 035/2021 para que faça manutenção das ruas e Ave-
nidas em Jatobá II, Av, Petrolina, Av. Surubim e Av. Salgueiro em Jatobá-PE. Logo 
após, leitura da indicação do vereador Mardônio Tolentino Varjão nº 040/2021 para que 
seja enviada a esta Casa Legislativa projeto de lei criar o Programa Municipal de Ca-
pacitação da Mulher, a ser instituído pelo Poder Executivo Municipal, com a finalidade 
de promover a capacitação profissional da mulher, chefe de família, desempregada, no 
âmbito do Município de Jatobá/PE, com minuta do Projeto de Lei em anexo. Em segui-
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da, leitura da indicação Nº 046/2021 para que veja as possibilidades de realizar a res-
tauração e tombamento municipal das obras do saudoso artista plástico Marcel Bezer-
ra, artes que estão expostas em diversos pontos do bairro de Itaparica e Jatobá, e que 
hoje, notoriamente, estão se desgastando pela ação do tempo, de autoria dos vereado-
res Éder Rodrigo N. Carvalho, Dorilândia Alves de Araújo Pereira, Mardônio Tolentino 
Varjão e Mayênio Taillon Barbosa de Lima. Continuando, leitura da indicação Nº 
047/2021 do vereador Eudes de Albuquerque Pereira Júnior, para que seja instalada 
uma adutora para atender as Comunidades do Sítio Captação e Pankararu Opará na 
zona Rural de Jatobá- PE. Em seguida, leitura das indicações do vereador Antônio Jo-
aquim de Souza Nº 045/2021 pedindo a reformulação da lei que trata do conselho mu-
nicipal da pessoa com deficiência e efetivação de sua criação; e Nº 048/2021 para que 
seja providenciada a pavimentação em paralelepípedo na Rua Paudalho, em Jatobá-
PE. A palavra foi facultada aos vereadores. Com a palavra o vereador Éder Rodrigo 
Nogueira de Carvalho cumprimentou a todos afirmando que o agente governamental, 
responsável pela aplicação dos recursos públicos, tinha muito a dar explicações. Frisou 
que o político sempre estava sobre o crivo da população e isso fortalecia a Democra-
cia. Prosseguindo, disse que foi questionado por alguns cidadãos, a respeito de algu-
mas fotos, onde estavam o vice-prefeito e o vereador Antônio Joaquim de Souza, num 
evento da prefeitura de entrega de alimentos e peixes na Semana Santa. Resolveu 
emitir um requerimento pedindo explicações sobre essa ação, exercendo seu papel de 
fiscalizador, retirado tempestivamente, ao receber, dia anterior desta sessão, um ofício 
da prefeitura, com as devidas informações, com a lista dos beneficiados e participação 
alguns voluntários e autoridades. Ante o exposto, relatou que o voluntariado era algo 
nobre, porém, em ato público, protocolos legais, devem serem seguidos, até para evitar 
prejulgamentos. Em seguida, pediu ao líder do governo para agilizar o site da prefeitu-
ra, pois no momento se apresentava em construção. Prosseguindo, disse que como 
vereador, sempre iria lutar em prol do povo de Jatobá, fiscalizando, pois era um ato 
constitucional desta Casa Legislativa, esperando ter mais comunicação por parte da 
prefeitura, para evitar interpretações distorcidas. Por fim, sobre o projeto do auxílio 
emergencial municipal, falou da importância para as famílias e para o comercio local, 
onde o município não poderia se furtar dessa implantação a exemplo de outras cida-
des. Com a palavra o vereador Antônio Joaquim de Souza cumprimentou a todos e 
disse que na Semana Santa, fez um trabalho voluntário, como qualquer edil poderia e 
pode fazer, carregando um carro com kits de complemento alimentar. Ressaltou que 
tudo foi feito as claras, parabenizando o prefeito, a secretária de Ação Social e de Saú-
de que fez o levantamento das pessoas carentes, entregando mais ou menos mil e du-
zentos kits, além de peixes. Elogiou também a participação do vice-prefeito, pois, pela 
primeira vez, via um vice realizando um trabalho. Acrescentou, que irá realizar mais um 
ato voluntário, desta vez descarregar um caminhão de blocos. Quanto ao Portal da 
Transparência, disse que o mesmo foi hackeado. Num aparte, o vereador Éder Rodri-
go Nogueira de Carvalho disse que a as redes sociais polemizam muito distorcendo 
as ações. Sobre o Portal da Transparência, falou que não tinham as informações da 
ação realizada e que o ato voluntário era bonito, porém, se a ação era oficial, deveriam 
seguir os protocolos, para evitar polêmicas. De posse da palavra o vereador Antônio 
Joaquim de Souza salientou que em nenhum momento tirou proveito de seu ato, caso 
contrário, teria postado em sua rede social, agiu simplesmente com um cidadão e esta-
va com a consciência tranquila, pois não tinha cometido nenhum crime e dava o assun-
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to por encerrado. Todavia, particularmente, qualquer edil poderia entrar em contato 
com ele, caso tenha alguma dúvida. Por fim, comentou sua indicação sobre reativar o 
Conselho da Pessoa com Deficiência e da pavimentação da Rua Paudalho. Com a pa-
lavra a vereadora Dorilândia Alves de Araújo Pereira cumprimentou a todos eviden-
ciando mais uma vez, a importância do auxílio emergencial municipal para a as famílias 
e o comércio de Jatobá, esperando que fosse aprovado. Sobre a entrega dos kits de 
alimentos, disse que recebeu as fotos e foi questionada, quando ela sua faria a entre-
ga. Num aparte, o vereador Antônio Joaquim de Souza quis saber se nessas fotos 
tinha mais servidores ou só ele. De posse da palavra a vereadora Dorilândia Alves de 
Araújo Pereira comunicou que nas fotos tinham outros servidores sim, contudo, não 
eram autoridades como o vereador e o vice-prefeito. Por fim, frisou que faltou informar 
a ação antes de ocorrer, pois teria repercutido menos, aliado que, até hoje, ainda tinha 
pessoas que a cobravam. Com a palavra o vereador, Mayênio Taillon Barbosa de 
Lima cumprimentou a todos falando de sua indicação sobre a manutenção de ruas e 
avenidas de Jatobá que estão com esgotos abertos e outros problemas, pedindo uma 
atenção especial do Executivo. Quanto ao projeto do auxílio emergencial municipal, 
frisou que beneficiaria não só as famílias como o comércio local. Sobre a entrega do kit 
de alimentação, parabenizava o Executivo, todavia, faltou aviso prévio, pois também, 
pessoas o procuraram para receber. Prosseguindo, disse que não era opositor ao go-
verno municipal, era sim, a favor do povo e estaria sempre disponível a ser favorável a 
algo que beneficiasse a população, pedindo para observar, qual vereador estava sendo 
contra a projetos dos cidadãos, rogando para o Executivo atender esse pleito. Por fim, 
disse que, quando um projeto, subscrito pelos vereadores, Éder Rodrigo N. Carvalho, 
Dorilândia Alves de Araújo Pereira, Mardônio Tolentino Varjão e Mayênio Taillon Bar-
bosa de Lima, era rejeitado, causava retrocesso na cidade e ao provo, pois não busca-
va benefício próprio.  Com a palavra o vereador Eudes de Albuquerque Pereira Jú-
nior cumprimentou a todos falando o quanto foi importante a aprovação dos projetos 
dessa sessão para toda a população jatobaense. Num a parte o vereador Éder Rodri-
go Nogueira de Carvalho parabenizou a aprovação dos projetos, frisando que como 
parlamentar estava para trabalhar pelo povo, não sendo oposição ao governo munici-
pal, tanto que foi favorável aos seus projetos, principalmente o da REFIS, que trará re-
curso aos cofres de Jatobá. De posse da palavra o vereador Eudes de Albuquerque 
Pereira Júnior disse que além de recursos, conscientizaria o povo para renegociar 
seus débitos. A respeito do site da prefeitura, foi feito um BO para saber quem hacke-
ou, no entanto, qualquer vereador poderia procurar os secretários para obter informa-
ções que seriam bem recebidos. Em seguida, foi categórico em afirmar que todos os 
vereadores defendiam os direitos do povo, havendo opiniões diferentes e que tinham 
que seguir o que era lícito. Sobre os kits de alimentos, disse que foi algo organizado, 
onde passou pelo Cadastro Único, Programa do Leite e pesquisa dos Agentes de Saú-
de, ação bastante elogiada, esperando que venham outras para complementar. Na se-
quência parabenizou o vice-prefeito e o vereador Antônio Joaquim de Souza, pelo ges-
to altruísta de voluntariado, onde, além do carro do vice-prefeito, também haviam ou-
tros dando suporte, o que não via nenhum problema, pois, o que não poderia, era dei-
xar as famílias desassistidas e pela primeira vez, tinha um prefeito e vice-prefeito que 
partilhavam de um mesmo pensamento. Por fim, comentou a importância de sua indi-
cação.  Com a palavra o vereador Antônio Joaquim de Souza disse que corroborava 
com as palavras do edil Eudes de Albuquerque Pereira Júnior. Com a palavra o verea-
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dor Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a todos parabenizando pelos projetos 
aprovados e apresentação das indicações, frisando que o Jatobá, assim como o país 
passava um momento crítico no social, na saúde e financeiramente. Na sequência, so-
bre o auxílio emergencial, ressaltou que foi sugerido dois caminhos ao Executivo, atra-
vés do projeto e também fazendo uso da emenda impositiva, o que de seu ponto de 
vista, não via mais motivo para se negar. Num a parte o vereador Éder Rodrigo No-
gueira de Carvalho falou que o projeto do auxílio emergencial municipal, em seu es-
copo, dizia que o recurso para essa ação seria do que estava destinado aos eventos 
culturais, que devido a pandemia, não ocorrerão, assim como de outras rubricas. De 
posse da palavra Mardônio Tolentino Varjão comentou sua indicação quanto a capa-
citação das mulheres de Jatobá, acreditando que o prefeito iria realizar na medida do 
possível. Continuando, disse que o vereador era muito cobrado pela sociedade e como 
parlamentar, estava para fiscalizar, parabenizando o prefeito pelo envio das informa-
ções, esperando que da próxima vez, viesse com antecedência, para evitar mal-
entendido. Em seguida, disse que, dia 13/04, haverá em Recife, uma reunião com a 
Compesa, convidando os demais pares para participar e tratarem da água de Jatobá. 
Por fim, agradeceu ao prefeito, pelo gesto nobre de enviar uma lembrança de páscoa. 
Novamente com a palavra a vereadora Dorilândia Alves de Araújo Pereira agradeceu 
ao prefeito pela lembrança de páscoa. Novamente com a palavra Mardônio Tolentino 
Varjão pediu ao líder do governo para interceder junto ao secretário de infraestrutura, 
quanto a solucionar o problema de um esgoto estourado no nível II em Itaparica. Com a 
palavra o vereador Nivaldo Silva Dantas Júnior cumprimentou a todos parabenizando 
as indicações e aprovação dos projetos. Prosseguindo, disse que não via motivo para 
tanta polêmica, ou ilegalidade, da participação de forma voluntária do vereador Antônio 
Joaquim de Souza e do vice-prefeito, na entrega dos kits de alimentação. Quanto a 
informação prévia, frisou a harmonia dos poderes, todavia, o respeito a independência, 
sendo necessário, no entanto, passar informações após o ato ocorrido. Em seguida, 
parabenizou o Executivo e a todos os envolvidos na ação, principalmente ao vice-
prefeito por estar sempre auxiliando o prefeito. Num aparte, o vereador Éder Rodrigo 
Nogueira de Carvalho disse que o poder público tinha obrigação de informar a comu-
nidade qual ação estava sendo desenvolvida, e nessa, em questão, populares os pro-
curaram, buscando esclarecimentos, que não pôde passar, porque não tinha as infor-
mações. Em seguida, disse que sabia da independência dos poderes e que nenhum 
vereador foi contra a entrega dos kits, apenas ao contexto como se procedeu, cabendo 
ao vereador, fiscalizar sempre, para evitar mal interpretações. De posse da palavra o 
vereador Nivaldo Silva Dantas Júnior concluiu falando que haviam outros meios de 
buscar informações, não sendo necessário, jogar nas redes sociais, para tumultuar ou 
tentar tirar o brilho da ação. Com a palavra o vereador Eudes de Albuquerque Pereira 
Júnior falou que para evitar aglomeração e maiores transtornos, não foi feito ampla 
divulgação, todavia, os ACS, informaram as famílias, que iriam receber em suas casas, 
onde, foram utilizados quinze carros, que saíram ao mesmo tempo, para localidades 
diferentes. Com a palavra o vereador Jailton Pereira da Silva cumprimentou a todos 
comentando que o ato realizado em Jatobá, da entrega de kits de alimentos, foi muito 
louvável e abrangente, pois até o momento, não tinha visto algo nessa magnitude. Em 
seguida, leu parte do ofício do Executivo, que rechaçava, qualquer calúnia atribuída ao 
vereador Antônio Joaquim de Souza e do vice-prefeito, citando as comunidades que 
receberam, parabenizando todos os envolvidos. Acima de tudo, disse que o prefeito foi 
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muito prudente, pois devido a pandemia, a ação precisava seguir o protocolo de segu-
rança, mantendo certo sigilo, para evitar alvoroço. Quanto as informações do Executi-
vo, destacou que apesar do site ter sido hackeado, o município tinha obrigação de in-
formar a ação após sua execução, salientando que seguiam os prazos estipulado nas 
leis federais. Falou em seguida que, apesar do recente governo municipal, todas as 
informações com os gastos públicos, já foram repassadas e não via motivo para co-
branças intempestivas, pois não havia nenhuma suspeição de irregularidades. Na se-
quência, reforçou a boa índole, caráter e respeito da pessoa que hora está à frente do 
Executivo, pelo bom zelo e compromisso diante da administração pública, assim como, 
de todos os secretários municipais. Prosseguindo, disse que não era contra ao auxílio 
emergencial municipal, como há muitas conversas distorcidas, havia apenas opiniões 
diferentes e que a rejeição de alguns projetos, não era ato unilateral, arbitrário ou políti-
co, era respaldado em leis. Continuando, disse que o povo não estava desassistido, 
pois além dos kits de alimentos e peixes, havia o bolsa família e o auxílio emergencial 
federal que começou a ser pago nesta data. Disse também que o governo municipal 
vinha caminhando a passos largos não só para as famílias carentes como também pa-
ra o comércio local. Em seguida, parabenizou os ACS que percorreram o município 
para localizar as famílias em situação de vulnerabilidade social, bem como, as Secreta-
rias de Saúde, de Educação e Assistência Social. Destacou também que passada essa 
ação, nenhuma pessoa preferiu palavras de baixo calão aos vereadores e os que foram 
procurados para pedir cestas básicas, era só ter encaminhado ao social para maiores 
informações. Num aparte o vereador, Mayênio Taillon Barbosa de Lima acentuou 
que quando se tratava de dinheiro público, tinha que haver transparência e planeja-
mento, não podendo haver sigilo, pois deviam satisfação a população. De posse da 
palavra o vereador Jailton Pereira da Silva disse que a ação foi muito bem planejada 
e a informação seria posterior a ação. E nada mais havendo a tratar, o Presidente da 
Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a sessão, convidando a todos 
para Sessão Ordinária a ser realizada dia 20 de abril de 2021. Eu, Gislaine Maria Araú-
jo Santana, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 
06 de abril de 2021. 
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